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  90-91شناسی آزمون کارشناسی ارشد ویروس
 

  ویروس شناسی –الف : میکروب شناسی
 براي ورود به سلول استفاده می کند؟ CARهاي یر از رسپتور  از ویروس کدامیک -1

  پولیو) د    پاراآنفلوآنزا) ج      آدنو) ب    سرخک) الف
 بیماریزا صدق می کند؟ Prionکدامیک از عبارات زیر در مورد  -2

  .است RNAداراي ژنوم ) ب    آنزیم پروتئاز سلولی آن را تجزیه می کند) الف
  بدن در مقابل آن آنتی بادي تولید می کند) د    پلاك آمیلوئیدي در مغز ایجاد می کند) ج
 کند؟ هاي زیر آنتی بادي هتروفیل ایجاد می کدامیک از ویروس -3

  HSV) د    EBV) ج      POX) ب    CMV) الف
 کدامیک از اشکال زیر را دارد؟ Dengueژنوم ویروس  -4

  تک رشته اي RNA) د  اي  دو رشته RNA) ج  تک رشته اي DNA) ب  دو رشته اي DNA) الف
 است؟ Zoonosesهاي زیر یک  کدامیک از ویروس -5

  Dengue) د    Bهرپس ) ج    سرخجه) ب    سرخک) الف
 است؟ Reverse Transcriptaseاروهاي زیر ممانعت کننده آنزیم کدامیک از د -6

  Foscarnt) د    Ritonavir) ج    Zidovudine) ب  Valacyclovir) الف
 با پلاریته منفی است؟ RNAهاي ویروسی زیر  ژنوم کدامیک از خانواده -7

  Filoviridae) د    Flaviviridae) ج  Picornaviridae) ب  Togaviridae) الف
 هاي ویروسی زیر است؟  متاپنوموویروس انسانی جزء کدامیک از خانواده -8

  آرناویریده) د    رابدوویریده) ج  ارتومیکسوویریده) ب  پارامیکسوویریده) الف
 هاي زیر تشکیل می گردد؟ در کدامیک از سلول) ویروس پاپیلوماي انسانی(HPVویریون  - 9

  Keratinocyte) ب      Epithelial basal cell) الف
  هاي عضلانی سلول) د          نرون ها) ج

 هاي زیر به صورت ویروس کشته شده در انسان مورد استفاده قرار می گیرد؟ کدامیک از واکسن  -10

  هاري) د    اوریون) ج    سرخک) ب    سرخجه) الف
 است؟ Lymphotropicهاي زیر  کدامیک از ویروس  -11

مولوسکوم ) د      هاري) ج    آسترو) ب    HHV-6) الف
  کونتاژیوزوم

12-  Tegument هاي زیر وجود دارد؟ در کدامیک از ویروس 

  BK) ب          آدنو) الف
  VSV) د    Kaposi Sarcoma Associated virus) ج

 هاي زیر استفاده می شود؟ از کدامیک از تست Aبراي تشخیص عفونت هپاتیت   -13

  Hemadsorption) ب      توسط الیزا IgMشناسایی ) الف
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  Complement Fixation) د    Hemagglutination inhibition) ج
 هاي زیر ایجاد می شود؟ ناهنجاري مادرزادي توسط کدامیک از ویروس  -14

  B19) ب        مولوسکوم کونتاژیوزوم) الف
  Respiratory syncytial virus) د          Cآنفلوآنزاي ) ج

 صدق می کند؟ (HHV-8)8کدامیک از عبارات زیر در مورد هرپس تیپ   -15

  .در ایجاد تومور نقش دارد) ب        استیک ویروس برهنه ) الف
  است Roseolaعامل بیماري ) د      تک رشته اي دارد DNAژنوم ) ج

 حلقوي با پلاریته منفی است؟ RNAهاي زیر  ژنوم کدامیک از ویروس  -16

  Cویروس هپاتیت ) ب        Dویروس هپاتیت ) الف
  ویروس نوروالک) د          ویروس سرخجه) ج

 در ویریون وجود دارد؟ Replicaseم آنزی هاي زیر در کدامیک از ویروس -17

  رئو) د    پاراآنفلوآنزا) ج      آدنو) ب    پولیو) الف
 صدق می کند؟ Astrovirusکدامیک از عبارات در مورد   -18

  .داراي آونلوپ است) ب    .اي با پلاریته منفی دارد تک رشته RNAژنوم ) الف
  .ایان به انسان منتقل می شوداز طریق وکتور بندپ) د      .ایجاد گاستروانتریت می کند) ج

 متعلق به کدامیک از خانواده هاي ویروسی زیر است؟ Pseudorabiesویروس   - 19

  پیکورناویریده) د    توگاویریده) ج    رابدوویریده) ب   هرپس ویریده) الف
 سلول میزبان دارد؟ Cappingکدامیک از ویروس هاي زیر نیاز به آنزیم   -20

  رئوویروس) د  Cویروس هپاتیت ) ج    Smallpox) ب    آنفلوآنزا) الف

 نقش دارد؟ DNAکدام پروتئین آدنوویروس به عنوان پرایمر در سنتز   -21

  پنتون) د      فیبر) ج    هگزون) ب  ترمینال پروتئین) الف
 هاي زیر از راه تماس پوستی ایجاد عفونت می نماید؟ کدامیک از ویروس  -22

  وزوممولوسکوم کونتاژی) د      نورو) ج    روتا) ب    آدنو) الف
 بر اساس تفاوت در کدام پروتئین است؟ B , Aهاي  بندي ویروس آنفلوآنزا به تیپ طبقه  -23

  هماگلوتینین) د    Aپلیمراز ) ج    نوکلئوپروتئین) ب    نورامینیداز) الف
 هاي آدنوویروس به رسپتور سلول میزبان می چسبد؟ کدامیک از پروتئین -24

 Core) د  گزونپروتئین وابسته به ه) ج    هگزون) ب      فیبر) الف

 هاي زیر دیده می شود؟ در انتهاي ژنوم کدامیک از ویروس Capساختار   -25

  سرخجه) د      پولیو) ج      راینو) ب    سرخک) الف
 سنسیشیال ایجاد می کند؟ CPEهاي زیر در کشت سلولی  کدامیک از ویروس  -26

  سرخک) د      اکو) ج    B کوکساکی) ب    آدنو) الف
 دام غشا سلول است؟محل جوانه زدن ویروس هاري از ک  -27

  گلژي) د  اندوپلاسمیک رتیکولوم ) ج      هسته) ب    سیتوپلاسمی) الف
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 هاي زیر توسط جوندگان انتقال می یابد؟ کدامیک از ویروس -28

 Vesicular) د    CCHF) ج    هانتاویروس) ب    روتاویروس) الف
stomatitis virus  

 پروتئاز جزء ساختار کدام ویروس است؟  - 29

  پولیو) د    Bآنفلوآنزاي ) ج      HBV) ب    HIV) الف
 کدام جمله در مورد روتاویروس صحیح است؟  -30

  .پوشش لیپیدي دارد) ب        .اي دارد تک رشته RNA) الف
  .در هسته سلولی همانندسازي می کند) د        .پلیمراز دارد RNAآنزیم ) ج

 است؟ ambisenseژنوم در کدام خانواده ویروسی   -31

  ارتومیکسوویریده) د    کروناویریده) ج    بونیاویریده) ب    رابدوویریده) الف
 ژنوم بورناویریده کدامیک از اشکال زیر را دارد؟  -32

  تک رشته اي منفی RNA) ب      تک رشته اي مثبت RNA) الف
  دو رشته اي قطعه قطعه RNA) د      تک رشته اي قطعه قطعه RNA) ج

 ي ویروسی زیر است؟ها ویروس وزیکولار استوماتایتیس جزء کدامیک از خانواده  -33

  پاکس) د      هرپس) ج      توگا) ب    رابدو) الف
 ناقل کدام ویروس پشه است؟  -34

  ویروس تب کلرادو) ب      ویروس تب کریمه کنگو) الف
  هانتاویروس) د        ویروس تب زرد ) ج

 به چه صورت است؟ E ساختار ژنوم هپاتیت  -35

  ي با پلاریته منفیا تک رشته RNA) ب      اي با پلاریته مثبت تک رشته RNA) الف
  دو رشته اي RNA) د        اي تک رشته DNA) ج

 هاي ویروس هاري آنتی بادي خنثی کننده القا می کند؟ کدامیک از پروتئین  -36

  Gپروتئین ) د    پلیمراز) ج    نوکلئوپروتئین) ب    ماتریکس) الف
  

  باکتري شناسی -ب
 در انتروکوك به دلیل حضور کدامیک از ژنهاي زیر است؟ Teicoplaninمقاومت به   -37

  aac) د    bla A) ج    mec A) ب    Van A) الف
 میکرونی جهت جداسازي کدام ارگانیسم از مدفوع کاربرد دارد؟ 45/0فیلترهاي با منافذ   -38

  ویبریو کلره) د    شیگلا دیسانتریه) ج  سالمونلا تیفی موریوم) ب  کمپیلوباکتر ژژونی) الف
 ها صحیح است؟ م جمله زیر در مورد واژه نوکلوئید در باکتريکدا  - 39

  .همان کروموزوم است که به صورت خطی در محور طولی باکتري قرار دارد) الف
  .به هسته باکتري که فاقد غشا می باشد اطلاق می گردد) ب
  .به محل استقرار ژنوم باکتري که شبیه هسته است اطلاق می گردد) ج
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  .است که به صورت حلقوي در محور طولی باکتري قرار دارد همان کروموزوم) د
در کلیه موارد زیر تیکوپلاتین به عنوان داروي موثر در درمان عفونت هاي زیر استفاده می   -40

 :شوند بجز

  عفونت هاي ناشی از استافیلوکوکوس اپیدرمیدیس با مقاومت چندگانه) الف
  دیفیسیلکولیت پسودوممبرانی ناشی از کلستریدیوم ) ب
  هاي بتالاکتام هاي گرم مثبت بیماران آلرژیک به آنتی بیوتیک عفونت) ج
  هاي ناشی از کلبسیلا پنومونیه مولد بتالاکتاماز با طیف گسترده عفونت) د

 :هاي اسهال زاي اشرشیاکلی زیر سم زا هستند بجز تمام باکتري  -41

  EIEC) د    EAggEC) ج    EHEC) ب    ETEC) الف
 رایج است؟ Mycobacterium tuberculosisکدام قطعه ژنتیکی براي تعیین ژنوتیپ   -42

 Tn9) د    IS 6110) ج  Tn 1540) ب   SrRNA 16) الف

 :کلیه عناصر ژنتیک زیر قادر به تکثیر خودبخود هستند بجز  -43

  Transposon) ب      Insertion Sequence) الف
  Integron) د          Plamid) ج

هاي زیر را به منظور جلوگیري  کدامیک از آنزیم Chimericلاسمیدهاي طی مراحل ساخت پ  -44
 پلاسمیدي به کار می برند؟ DNAاز حلقوي شدن زودهنگام 

  Exonuclease) د    Kinase) ج  Phosphatase) ب    Ligase) الف

 هاي ویبریو می باشد؟ هاي جلدي در بین صیادان عموماً ناشی از کدامیک از گونه عفونت زخم  -45

  V.metschnikicii) ب        V.vulnificus )الف
  V.fluvialis) د      V.parahaemolyticus) ج

 DNAبه داخل  Dideoxynucleotideبه وسیله ورود  DNAکدام روش زیر جهت تعیین توالی  -46
 انجام می گیرد؟

  Sanger) ب        Maxam Gilbert)  الف
  Tautum) د          Lederberg) ج

 هاي توکسین کلستریدیوم بوتولینوم عامل بیماري در پرندگان می باشد؟ کدامیک از تیپ  -47

  D) د      C) ج      B) ب      A) الف
 مسمومیت غذایی ناشی از برنج سرخ شده توسط کدام باکتري ایجاد می شود؟ -48

کلستریدیوم ) د  کلستریدیوم پرفرینجنس) ج  باسیلوس سوبتیلیس) ب  باسیلوس سرئوس) الف
  یتیکومهیستول

  
  قارچ شناسی -ج

هاي زیر  به محیط کورن میل آگار به منظور تشدید تولید کدامیک از واکنش 80افزودن توئین   - 49
 صورت می گیرد؟
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  کلامیدوسپور) ب      مقاومت نسبت به سیلکوهگزامید) الف
  آسکوسپور) د          اوره آز) ج

 هاي زیر در بیوتکنولوژي اهمیت بیشتري از سایرین دارد؟ کدامیک از قارچ  -50

  فوزاریوم گرامیناروم) ب        آسپرژیلوس نایجر) الف
  آلترناریا تنوئیس) د        پنی سیلیوم کرایزوژنوم) ج

 تر است؟ هاي زیر شایع حالت پلئومورف در کدامیک از انواع درماتوفیت  -51

  میکروسپوروم جیپسئوم) ب        اپیدرموفایتون فلوکوزوم) الف
  ترایکوفایتون منتاگروفایتیس) د        میکروسپوروم کانیس) ج

هاي آسپرژیلوس پاتوژن نسبت به انواع آلوده کننده در محیط  در کدام درجه حرارت، گونه  -52
 کشت رشد بهتري دارند؟

  درجه 37) د    درجه 30) ج    درجه 25) ب    درجه 15) الف
 ندیدیازیس در مبتلایان به ایدز شایع تر است؟کدامیک از اشکال بالینی کا -53

  ازوفاژیت) د    پیلونفریت) ج    اندوکاردیت) ب    مننژیت) الف
 مالاسزیا کانیس نام مترادف کدام گونه مالاسزیا می باشد؟  -54

  گلوبوزا) د    سمپودیالیس) ج    پکی درماتیس) ب    فورفور) الف
 کدام است؟ اصلی ترین سلول دفاعی بدن علیه آسپرژیلوزیس منتشره  -55

  نوتروفیل ها) د    مونوسیت ها) ج    لنفوسیت ها) ب    ائوزینوفیل ها) الف
 ترین عامل مسبب فوزاریوزیس می باشد؟ هاي فوزاریوم شایع کدامیک از گونه  -56

  پرولیفراتیو) د    اکسی پاروم) ج    مونیلیفرم) ب    سولانی) الف
 ي زیر فاقد ارزش است؟براي تشخیص پروتوتکا در مقاطع بافتی، کدام روش رنگ آمیز  -57

  گوموري متنامین سیلور) ب        ائوزین –هماتوکسیلین ) الف
  ایمونوفلئورسانس) د        پریودیک اسید شیف) ج

 هاي قارچی بیمارستانی کدام است؟ ترین عامل عفونت شایع  -58

  آسپرژیلوس فومیگاتوس) ب        کاندیدا آلبیکنس) الف
  ورفورمایاسزیا ف) د      کریپتوکوکوس نئوفورمنس) ج

 مهمترین درماتوفیت از نظر بیماریزایی، تنوع زیستی و گستردگی جغرافیایی کدام است؟  - 59

  ترایکوفایتون روبروم) ب      ترایکوفایتون منتاگروفایتیس) الف
  میکروسپوروم جیپسئوم) د        میکروسپوروم کانیس) ج

 هاي زیر است؟ ارگانیسمعامل بیماري پپتید کراتولایزیس یا ترك پاشنه پا جزو کدام گروه از  -60

  مخمرهاي ترموفیلیک) د    ها موکورال) ج    ها درماتوفیت) ب  ها اکتینومایست) الف
  
  
  



 گروه پزشکی فرهنگ گستر نخبگان
 وزارت بهداشت آزمون کارشناسی ارشد 

 

٦  
 
 
 

  انگل شناسی - د
 هاي زیر با نوشیدن آب آلوده صورت می گیرد؟ انتقال کدامیک از کرم  -61

  نکاتور) د    دیفیلوبوتریوم) ج    دیکروسلیوم) ب    تریشینلا) الف
 :تخم همه ترماتودهاي زیر داراي سرپوش هستند بجز  -62

  شیستوزوما) د    فاسیولا) ج    دیکروسلیوم) ب    کلونورکیس) الف
 نحوه آلودگی انسان به آسکاریس لومبر کوئیدس کدام است؟ -63

  خوردن لارو آزاد مرحله سوم) ب        خوردن تخم حاوي لارو) الف
  وي لارو مرحله اولخوردن تخم حا) د        خوردن لارو مرحله چهارم) ج

 نام مرحله لاروي تنیا ساژیناتا چیست؟  -64

  سیستی سرکوس تنی کولیس) ب        سیستی سرکوس بوویس) الف
  سیستی سرکوس سلولوزه) د        سیستی سرکوس اویس) ج

 هاي زیر از نوع فقر آهن است؟ آنمی ایجاد شده در اثر ابتلا به کدامیک از کرم -65

  دیفیلوبوتریوم لاتوم) ب      آسکاریس لومبر کوئیدس) الف
  انتروبیوس ورمیکولاریس) د        انکیلوستوما دئودناله) ج

 آنتی ژن مورد استفاده در تست کازونی کدام است؟  -66

  لایه کوتیکولی) د    لایه ژرمینال) ج  پروتواسکولکس) ب    مایع کیست) الف
 هاي زیر با بقیه متفاوت است؟ محل زندگی و استقرار کدامیک از تک یاخته -67

  ژیاردیا لامبلیا)د    بالانتیدیوم کلی) ج  دي انتامبا فراژیلیس) ب  انتامبا هیستولیتیکا) الف
 هاي قرمز پیر بیشتر آلوده می شوند؟ هاي زیر گلبول در کدامیک از پالسمودیوم  -68

  اووال) د    مالاریه) ج    فالسیپاروم) ب    ویواکس) الف
 هاي مواج همراه با هپاتواسپلنومگالی از تظاهرات بالینی کدام بیماري زیر است؟ تب  - 69

آمیبیازیس خارج ) د  توکسوپلاسموز اکتسابی) ج    اسپوندیا) ب    کالاآزار) الف
  اي روده
 پایین کدام روش تشخیصی توکسوپلاسموز توصیه می شود؟ CD4, HIVدر فرد مبتلا به   -70

  نتی ژن به روش الایزاجستجوي آ) ب          IFAT) الف
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  .دارد rRNAبه  RISCنقش اساسی در اتصال ) الف
  .بالغ، غیرفعال می گردد mRNAدر صورت بروز جهش در ژن آن ) ب
  .می گردد p-bodyبه  RISCباعث جلوگیري از اتصال ) ج
  .می گردد dsRBDبه پروتئین  RNAiباعث اتصال ) د

 درست است؟ antisense oligonucleotidesکدامیک از موارد زیر در مورد  -118

هدف  mRNAبه توالی ) باز 18-30حدود (اساس این روش اتصال اختصاصی یک اولیگونوکلئوتید آنتی سنس) الف
  .است که باعث افزایش بیان ژن در سطح پروتئین می شود
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  .هاي سیستم ایمنی کمک می کند به از بین بردن سلولهاي بیماري از طریق سلول) ج
  .باعث تصحیح جهشها در سلولهاي هدف می شود) د

 صحیح می باشد؟ Whole Genome Amplificationهاي  وشکدام گزینه زیر در خصوص ر -119

  .انجام واکنش در هر حجمی امکان پذیر است MDAدر ) الف
  .می باشد 100000bpبیش از  DNAاندازه فراورده  PEPدر روش ) ب
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